
 
 
 
  

Kommenterad dagordning 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 26 januari 
 
 
1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
 
2/3. Godkännande av listorna över A-punkter 
 
Det finns i skrivande stund inga presenterade listor över tänkbara a-
punkter för vare sig lagstiftningsöverläggningar eller icke-lagstiftande 
verksamhet. 
 
 
4. Lagstiftningspaketet om ekonomisk styrning 
 - policydiskussion  
 
Det ungerska ordförandeskapet väntas vid Ekofinrådets möte informera 
om läget i de pågående förhandlingarna om förstärkt ekonomisk 
styrning. 
 
Den globala ekonomiska krisen har haft stora effekter för EU:s 
medlemsstater: budgetunderskott och statsskulder har stigit i många 
medlemsstater samtidigt som betydande obalanser byggts upp på många 
håll i EU. Det befintliga regelverket för ekonomisk-politisk samordning 
har visat sig otillräckligt för att förhindra att en offentligfinansiell kris 
utvecklats i flera av EU:s medlemsstater.  
 
Mot denna bakgrund pågår ett arbete med att se över hur den 
ekonomiska styrningen kan stärkas. Kommissionen lade fram sex 
lagförslag den 29 september 2010 och förhandlingar pågår i en tillfällig 
arbetsgrupp under rådet. Det ungerska ordförandeskapet har som 
målsättning att Ekofinrådet den 15 mars ska kunna enas om en 
gemensam förhandlingsposition inför förhandlingar med 
Europaparlamentet samt att lagförslagen ska kunna antas i juni 2011. 
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Kommissionens förslag i korthet: 
 

• Förstärkning av den förebyggande delen av stabilitets- och 
tillväxtpakten genom att i ett tidigare skede kunna upptäcka 
och förhindra en ohållbar budgetutveckling. 

• Förstärkning av den korrigerande delen av stabilitets- och 
tillväxtpakten, bl.a. genom införandet av ett numeriskt värde 
för hur snabbt den offentliga skulden måste minska. 

• Förbättrade drivkrafter för euroländerna att föra en 
ansvarsfull ekonomisk politik genom en utökad användning av 
sanktioner i stabilitets- och tillväxtpakten.  

• Införandet av en ny process för övervakning av obalanser i 
medlemsstaternas ekonomier som ett komplement till den 
finanspolitiska övervakningen i stabilitets- och tillväxtpakten. 

• Sanktioner för euroländer som inte vidtar åtgärder för att 
korrigera makroekonomiska obalanser inom ramen för det 
nya obalansförfarandet. 

• Direktiv med minimikrav på nationella finanspolitiska 
ramverk som ett komplement till det gemensamma 
regelverket i stabilitets- och tillväxtpakten. 

 
Krisen har tydligt visat på behovet av att stärka det befintliga regelverket 
för att skapa drivkrafter för sunda offentliga finanser och en ansvarsfull 
ekonomisk politik. Regeringen anser det mycket angeläget att arbetet 
med att stärka den ekonomiska styrningen går framåt och stödjer det 
ungerska ordförandeskapets tidplan. Vidare är det viktigt att 
kommissionens förslag inte urvattnas och att skarpa överenskommelser 
kan nås.  
 
Regeringen har i de pågående förhandlingarna i synnerhet verkat för att 
öka fokus på den offentliga skulden, att få till stånd minimikrav för 
nationella finanspolitiska ramverk samt att ett robust förfarande för 
övervakning av obalanser i ekonomierna kommer på plats.  
 
 
5. Sparandedirektivet 
 -orienteringsdiskussion 
 
Rådet ska diskutera möjligheterna att nå en politisk överenskommelse 
rörande kommissionens förslag till ändringar av sparandedirektivet. 
 
Kommissionens förslag syftar till att täppa till de kryphål som 
uppmärksammats under direktivets tillämpning och att höja kvaliteten på 
den information som utbyts. De viktigaste ändringarna i förslaget gäller 
definitionen av räntebetalningar, som föreslås bli vidare än i dag, och 
även omfatta vissa ränteliknande inkomster. Vidare föreslås att 
direktivets räckvidd utvidgas till att under vissa förhållanden omfatta 
räntebetalningar som vissa juridiska personer och konstruktioner 
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erhåller, men som slussas vidare till fysiska personer som faktiska 
betalningsmottagare. Det föreslås också vissa förbättringar vad gäller 
innehållet i den information som ska lämnas enligt direktivet och 
beträffande metoderna för att fastställa den faktiska 
betalningsmottagarens hemvist. 
 
Kommissionen lämnade sitt förslag den 13 november 2008. Det nu 
liggande kompromissförslaget arbetades fram under det svenska 
ordförandeskapet. Ärendet har vid tre tillfällen föredragits inför EU-
nämnden, senast den 12 maj 2010. Även om sparandedirektivet alltså tre 
gånger har varit uppsatt på agendan för en politisk överenskommelse har 
det enbart diskuterats vid ett Ekofinmöte, i januari 2010. Vid övriga 
tillfällen har det strukits från dagordningen då det konstaterats vara 
uteslutet att nå en överenskommelse. 
 
Ärendet har, inom ramen för god förvaltning i skatteärenden, varit uppe 
för överläggningar mellan regeringen och Skatteutskottet vid två 
tillfällen, senast den 9 mars 2010. 
 
Regeringen anser att det är angeläget att kvaliteten på den information 
som utbyts enligt sparandedirektivet förbättras och att de kryphål som 
uppmärksammats täpps till och stödjer därför det kompromissförslag 
som har tagits fram.  
 
 
6.      Bedrägeribekämpningsavtal med tredje land 
      - orienteringsdiskussion 
 
Rådet ska diskutera möjligheterna att nå en politisk överenskommelse 
rörande det utkast till antibedrägeriavtal som förhandlats fram med 
Liechtenstein samt ett mandat för kommissionen att förhandla om 
liknande avtal med ytterligare närliggande tredjeländer. 
 
Förhandlingarna om ett antibedrägeriavtal med Liechtenstein inleddes 
2006. Avtalet syftar till att säkerställa administrativ och rättslig hjälp för 
en fullständig tillämpning av gällande gemenskapsrätt, särskilt i fråga om 
bedrägeribekämpning. Under förhandlingarnas gång har avtalet utvidgats 
till att omfatta även informationsutbyte i administrativa skatteärenden 
enligt OECD:s internationellt vedertagna standard. Under det svenska 
ordförandeskapet förhandlade kommissionen fram ett utkast till avtal 
kring vilket det råder huvudsaklig enighet.  
 
Kopplat till avtalet med Liechtenstein finns antagandet av ett 
förhandlingsmandat för kommissionen att förhandla om liknande avtal 
med Andorra, Monaco, Schweiz och San Marino. Dessa stater har liksom 
Liechtenstein ett nära samarbete med EU, varför avtalen är viktiga. 
Beträffande Schweiz är det fråga om att komplettera ett redan befintligt 
antibedrägeriavtal, främst vad avser avtalets tillämpningsområde för 
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direkta skatter och informationsutbyte i administrativa skatteärenden i 
enlighet med OECD:s standard. 
 
Regeringen ser det som angeläget att stater som har ett nära samarbete 
med Europeiska unionen lämnar information enligt OECD:s principer i 
skatteärenden och välkomnar därför antibedrägeriavtalet med 
Liechtenstein och förhandlingar om liknande avtal med Andorra, 
Monaco, San Marino och Schweiz. 
 
 
7.      Förberedelser inför Europeiska rådet 24-25 mars 
  
7.1   EU 2020 
        - rådets slutsatser 
 
Kommissionen har för första gången presenterat den årliga 
tillväxtrapporten inom ramen för den europeiska terminen, EU:s nya 
ramverk för granskning av den ekonomiska politiken. Baserat på denna 
rapport ska Ekofinrådet nu anta slutsatser på det makroekonomiska och 
finanspolitiska området. Slutsatserna utgör en del av rådets förberedelser 
inför Europeiska rådet den 24-25 mars då stats- och regeringscheferna 
ska lämna vägledning inför medlemsstaternas rapportering inom 
EU2020-strategin samt stabilitets- och tillväxtpakten. Flera 
rådsformationer kommer att diskutera den årliga tillväxtrapporten och 
finansministrarna kommer att återkomma till förberedelser inför 
Europeiska rådet vid mötet den 15 mars. 
 
Finansministrarna väntas i slutsatserna sända tydliga budskap om att det 
är angeläget att åtgärder vidtas för att minska budgetunderskotten, 
bromsa skuldutvecklingen och minska de makroekonomiska 
obalanserna. Vidare måste medlemsstaterna uppmanas att genomföra 
tillväxtfrämjande och resurseffektiva strukturreformer och åtgärder för 
ökad finansiell stabilitet. 
 
Avvaktar utfall från EFK: Regeringen stöder utkastet till slutsatser och 
välkomnar särskilt de tydliga budskapen om behovet av konkreta 
budgetkonsolideringsplaner samt vikten av att minska risken för 
utslagning från arbetsmarknaden. Vidare välkomnar regeringen budskap 
om att främja EU:s tillväxtpotential genom vikten av fri och öppen 
handel, en konkurrenskraftig och effektiv inre marknad, att främja ett 
innovativt företagsklimat samt att underlätta omställning till en 
resurseffektiv ekonomi. 
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7.2   Utnämning av styrelsemedlem i ECB 
        - rådets rekommendation 
 
Ekofinrådet ska rekommendera Europeiska rådet att med kvalificerad 
majoritet utse en ny ledamot av Europeiska centralbankens direktion. 
Mandatperioden är 8 år och mandatet kan inte förnyas. Enbart 
euroländerna deltar i beslutet. Kandidaten är inte känd i skrivande stund. 
 
 
8. Genomförandet av Stabilitetspakten 
 
Ekofinrådet ska besluta om huruvida effektiva åtgärder har vidtagits i 
Finland, Danmark, Cypern och Bulgarien inom ramen för de pågående 
underskottsförfarandena. Underskottsförfarande inleddes den 13 juli 
2010 i de aktuella medlemsstaterna och kommissionen gör sin 
bedömning av de åtgärder som vidtagits per den 13 januari 2011 för att 
korrigera de alltför stora underskotten.  
 
Kommissionen bedömer att effektiva åtgärder har vidtagits för att inom 
utsatt tidsfrist komma tillrätta med de alltför stora underskotten i de 
aktuella medlemsstaterna. Regeringen stödjer kommissionens 
bedömning. 
 
 
9. Förberedelser inför G 20 (finans) 18-19 februari 
 - Terms-of-Reference 
 
Rådet ska enas om EU:s gemensamma ståndpunkter, de så kallade Terms 
of Reference, inför G20:s finansministermöte i Paris den 18-19 februari. 
På det mötet representeras EU av ordförandeskapet, kommissionen och 
Europeiska centralbanken. På agendan för G20-mötet står bl. a. G20:s 
tillväxtramverk,  finansmarknadsreglering, prisvolatilitet på 
råvarumarknaderna samt klimatfinansiering. 
 
Regeringen anser att det är viktigt att EU verkar för att G20-länderna 
uppfyller tidigare åtaganden på bl. a. finansmarknadsområdet. 
Regeringen kommer också att fortsätta verka för att G20 ger politisk 
draghjälp till klimatförhandlingarna, framför allt vad gäller 
klimatfinansiering. 
 
 
10.  Ansvarsfrihetsprövning av 2009 år EU-budget  
 - rådets rekommendation 
 
Ekofinrådet ska anta en rekommendation till Europaparlamentet om 
kommissionen ska beviljas ansvarsfrihet för genomförandet av budgeten 
för 2009 eller ej. Rekommendationen baseras främst på rådets behandling 
den europeiska revisionsrättens årsrapport för 2009. Till förslaget om 
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rekommendation om ansvarsfrihet lämnas rådets slutsatser, bland annat 
om vilka åtgärder som rådet anser bör vidtas med anledning av 
revisionsrättens iakttagelser. Ordförandeskapets förslag är att 
rekommendera Europaparlamentet att bevilja kommissionen 
ansvarsfrihet.  
 
Ansvarsfrihetsprövningen sker varje år. Revisionsrätten offentliggjorde 
sin årsrapport för EU:s budget 2009 i november 2010. Därefter har 
rapporten beretts i Regeringskansliet och behandlats i rådets 
budgetkommitté. Regeringen informerade om frågan i EU-nämnden den 
12 november i samband med att revisionsrättens årsrapport för 2009 
offentliggjordes. 
 
För 16:e året i rad har revisionsrätten lämnat en negativ 
revisionsförklaring vad gäller kommissionens genomförande av EU:s 
budget. Revisionsrätten har dock konstaterat vissa förbättringar jämfört 
med föregående år.  
 
Regeringen ser allvarligt på det faktum att kommissionen inte kan erhålla 
en positiv revisionsförklaring för alla delar av budgeten. Det är angeläget 
att kommissionen, som är ytterst ansvarig för budgeten, fortsatt vidtar 
kraftfulla åtgärder för att förbättra genomförandet så att en positiv 
revisionsförklaring kan erhållas för hela budgeten.  
 
Delar av problemen kan härledas till medlemsstatsnivå. Regeringen anser 
därför att det är angeläget att även medlemsstaterna vidtar åtgärder som 
stärker förvaltningen och kontrollen av EU-medel på nationell nivå.  
 
Regeringen vill återkomma i frågan om huruvida den stöder 
rekommendationen att bevilja kommissionen ansvarsfrihet eller ej då 
arbete för närvarande pågår med förankring i regeringskansliet och med 
andra medlemsstater.  
 
 
11.                       Riktlinjer för EU-budgeten 2012 
                            - rådets slutsatser  
 
Rådet ska anta slutsatser om vilka prioriteringar som man vill se i 
kommissionens förslag till EU-budget för 2012.  
 
I budgetriktlinjerna uppmanas kommissionen bl.a. att respektera de 
finansiella ramarna 2007-2013, budgetera med tillräckliga marginaler för 
att möjliggöra hantering av oförutsedda händelser samt göra mer 
realistiska prognoser. Rådet erinrar även om Europeiska rådets 
uppmaning från oktober 2010 att EU:s budget och kommande fleråriga 
budgetram bör återspegla och bidra till medlemsstaternas ansträngningar 
för att återföra nivåerna för offentliga underskott och statsskuld till 
långsiktigt hållbara nivåer.  
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Kommissionen uppmanas att förbättra resultatinformationen i 
verksamhetsförklaringarna till budgetförslaget och noga bevaka 
utvecklingen av nya åtaganden och utestående betalningar på budgeten, 
förbättra budgeteringen i myndigheterna samt förbättra redovisningen 
om administrativa utgifter i syfte att därmed skapa förutsättningar för att 
öka den administrativa effektiviteten.  
 
Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser 
 
 
12. Övriga ärenden 
 
Inga övriga ärenden har i skrivande stund presenterats. 
 

_______________________ 


